

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ИМЕНИ М.П. ДРАГОМАНОВА

Институт философского образования и науки  
Национального педагогического университета имени М.П. Драгоманова  
Научное общество студентов и аспирантов  
Институт религиозных наук св. Фомы Аквинского в Киеве  
Молодежная ассоциация религиоведов

**К 175-летию Национального педагогического университета  
имени М.П. Драгоманова**

II Международная научно-практическая конференция

**«Пространство гуманитарной коммуникации:  
трансформации академического дискурса»**

Уважаемые коллеги!

23-25 октября 2009 года на базе Национального педагогического университета имени М.П. Драгоманова (Киев, Украина) и Института религиозных наук св. Фомы Аквинского в Киеве состоится II Международная научно-практическая конференция «Пространство гуманитарной коммуникации: трансформации академического дискурса».

Приглашаем к сотрудничеству студентов, аспирантов, преподавателей, ученых, работающих во всех областях гуманитарного знания: философия (все разделы), антропология, религиоведение, культурология, теология, психология, педагогика, филология, социология, правоведение, история, искусствоведение, литературоведение, журналистика, археология, политология, экономика, этнография, научоведение и пр.

В ходе работы заседаний планируется обсуждение широого круга вопросов, связанных с современным состоянием, перспективами развития и статусом указанных дисциплин.

Планируется работа в двух направлениях: «Гуманитарная наука» и «Гуманитарное образование»

**Направление I: «ГУМАНИТАРНАЯ НАУКА»**  
Секции:

**1. Модели социогуманитарного знания (общие и специальные)**

На секции предполагается обсудить исторические особенности становления социогуманитарного знания, его различные формы, процесс смены парадигм в гуманитарных дисциплинах. Со второй половины XIX века и до настоящего времени осуществляются попытки создать общую теорию социогуманитарного знания, но встречается также и критика таких попыток в пределах конкретных наук. В рамках секции предлагается обсудить вопросы корреляции и взаимодействия общей и конкретной теории наук социогуманитарного цикла.

**2. Границы и предметное поле социогуманитарного знания**

В пределах данной секции предполагается обсудить предмет, границы и области пересечения социогуманитарных наук. Поиск общего тематического поля и определение

четкой специфики предметов исследования являются важнейшими задачами современного научного сообщества.

### **3. Критерий адекватности гуманитарного знания: принципы, методы и подходы**

На секции предполагается обсуждение основания гуманитарного знания в общем и отдельных социально-гуманитарных наук в частности, поднять проблемы типичности и достоверности факта, взаимозависимости факта, интерпретации и интерпретатора. Вопрос, может ли полученное в социальных и гуманитарных сферах знание быть общезначимым, является классической проблемой философии науки и остается актуальным по сей день.

## **Направление II: «ГУМАНИТАРНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»**

Секции:

### **1. Гуманитарное образование: между Болонским процессом и традициями европейских университетов**

На секции предполагается обсудить трансформацию и адаптацию национальных образовательных систем к принципам Болонского процесса, проанализировать сложности, позитивы и негативы Болонского процесса; планируется обсуждение опыта университетов, принявших Болонские стандарты.

### **2. Информационные технологии в гуманитарном образовании**

На секции предполагается обсудить способы эффективного и целесообразного применения информационных технологий в гуманитарном образовательном пространстве. Что и как меняется вследствие использования в учебном процессе современных информационных технологий?

### **3. Подготовка квалифицированных кадров в системе гуманитарного образования**

На секции предполагается обсудить проблемы подготовки квалифицированного педагога-гуманитария, потенциал классических и перспективу современных методик в подготовке педагога-гуманитария, а также требования к студенту, изучающему гуманитарные дисциплины. В чем разница между студентом-гуманитарием и другими студентами? Также планируется поднять вопрос о проблемах гуманитаризации современного образования.

### **4. Профессиональная реализация выпускника гуманитарных специальностей: образование в рыночных условиях**

В рамках секции предполагается обсудить перспективы профессиональной реализации выпускников гуманитарных специальностей, а также проблему социального заказа. Кто и где может быть успешным?

Организаторы планируют провести заключительный круглый стол на тему:  
**«Целесообразность и перспективы широкого гуманитарного диалога в образовании и науке XXI столетия»**

## **Организационные вопросы:**

**Рабочие языки конференции:**  
украинский, русский, английский

### **Требования к тезисам:**

Для участия в конференции необходимо отправить по электронной почте на адрес оргкомитета (обязательная тема письма - «ПГК-2») тезисы доклада, а также заполненную анкету участника.

Следует отправлять материалы и анкету вложенными файлами, названными таким образом: фамилия и инициалы автора с указанным типом файла (тезисы, анкета), например:

**Иванов К.К. Тезисы доклада.doc  
Иванов К.К. Анкета.doc**

Текст тезисов должен быть набран в редакторе WinWord-97 (и следующие версии); шрифт Times New Roman; размер шрифта 12; интервал единичный; поля: верхнее 2 см, нижнее 2 см, левое 2 см, правое 1,5 см. Абзац – 0,5 см. Объем тезисов – до двух страниц.

На первом листе тезисов должно быть указано (титул материала):

Фамилия, имя, отчество автора, его должность и название учебного или научного заведения, которое он представляет, город, название секции, на которой он планирует выступить (шрифт титульной надписи Times New Roman, размер шрифта – 14, с использованием полужирного и курсивного подчеркивания), название работы (шрифт Times New Roman, размер шрифта – 16, с использованием полужирного подчеркивания).

### **Образец оформления титула тезисов:**

**Иванов Константин Константинович, студент философского  
факультета  
Московского государственного университета, Москва (Россия)  
Направление П: Гуманитарное образование  
Секция 1: Гуманитарное образование: между Болонским процессом и  
традициями европейских университетов**

## **«Сравнительная характеристика гуманитарного образования в России и европейских университетах»**

Если автор(-а) желает(-ют) включить в состав тезисов список литературы, то он подается в конце тезисов (не больше пяти названий) в алфавитном порядке. В список литературы включается только та литература, на которую имеются ссылки в тексте. Ссылки в тексте указываются в квадратных скобках: порядковый номер источника и страницы (например, [1, с 134-135]) или ссылки на действующий Интернет-ресурс.

Материалы следует присыпать до 1 октября 2009 года по адресу:

*ntsa\_ifon@pri.edu.ua*

**ВНИМАНИЕ!  
Обязательная тема письма –  
«ПГК-2»**

Организационный комитет оставляет за собой право отбора, а также внесение правок в присланные материалы.

Отобранные тезисы выступлений будут опубликованы на сайте Научного общества студентов и аспирантов Института философского образования и науки (<http://ntsa-ifon-pri.at.ua/>) до начала работы конференции.

Выступление на конференции одного докладчика должно длиться не более 3-5 минут (тезисное изложение основных идей), поэтому перед началом работы секций рекомендуется ознакомиться с содержанием докладов на сайте <http://ntsa-ifon-npu.at.ua/> в разделе «Пространство гуманитарной коммуникации - 2009».

Участники, которые взяли участие в конференции, на протяжении месяца могут подать статью в специальное издание журнала Института религиозных наук св. Фомы Аквинского «Колегія». Автор, приславший текст в Оргкомитет, но не выступивший с ним на конференции, не может претендовать на публикацию.

Материалы, несоответствующие требованиям или присланные позже указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

По необходимости (нужно указать в анкете) Оргкомитет может выслать официальное приглашение для участников.

### **Предварительная программа конференции:**

23.10.2009 г. – Приезд и расселение участников. Пленарное заседание конференции. Обед. Лекции.

24.10.2009 г. – Работа секций. Обед. Круглые столы, мастер-классы, презентации.

25.10.2009 г. – Проведение круглого стола «Целесообразность и перспективы широкого гуманитарного диалога в науке ХХI столетия», подведение итогов и торжественное закрытие конференции

### **Предварительно заявленные мероприятия:**

1. Лекция и мастер-класс «Философия детям»
2. Круглый стол «Быть гуманитарием сегодня»
3. Семинар-совещание «Преподавание прикладной этики в системе высшего образования»
4. Лекция «Современная философия образования»
5. Методический семинар «Оценка качественных и количественных показателей в гуманитарном образовании»
6. Выставка-презентация научных изданий «Логос», «Пушкин», а также проекта “Ethical turn”

Поселение в гостинице будет происходить **23 октября с 9.00 до 12.00**.

Проживание и питание за счет участников конференции.

**СТОИМОСТЬ ПРОЖИВАНИЯ:** от 80 до 200 гривен за сутки (11-26 долларов США).

### **РЕГИСТРАЦИЯ** участников 23 октября в 13.00

(г. Киев, Центральный корпус Национального педагогического университета имени М.П. Драгоманова, зал заседаний Ученого совета (231 аудитория), ул. Пирогова, 9)

Возможна развлекательная программа – посещение театров, музеев, выставок, галерей, кинотеатров, знаменательных мест Киева (за счет участников). Также возможны ознакомительные экскурсии по Национальному педагогическому университету имени М.П. Драгоманова и Институту религиозных наук св. Фомы Аквинского.

### **Участие в конференции бесплатно**

По всем вопросам, касающимся конференции, Вы можете обращаться по электронному адресу оргкомитета:  
**ntsa\_ifon@npu.edu.ua**  
и по телефону +380936026086 (Антон Дробович)